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Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ  

Ξεκινά ο δεύτερος κύκλος του Εκπαιδευτικού Προγράμματος της 

ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 2024 

14 Φεβρουαρίου έως 28 Φεβρουαρίου 2025. 

Στις 14 Φεβρουαρίου ξεκινά ο δεύτερος εκπαιδευτικός κύκλος της δεύτερης 

περιόδου του Εκπαιδευτικού Προγράμματος της ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΚΛΙΝΙΚΩΝ 

ΜΕΛΕΤΩΝ 2024. Συντονιστής του προγράμματος είναι ο Καθηγητής 

Παθολογίας-Λοιμώξεων ΕΚΠΑ κ. Μιχάλης Σαμάρκος. 

Για πρώτη χρονιά έγινε προσαρμογή της εκπαίδευσης για επαγγελματίες της 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, με στόχο η εκπαίδευση και πιστοποίηση 

επαγγελματιών της ΠΦΥ στην Ορθή Κλινική Πρακτική (Good Clinical 

Practice)/Ερευνητική Πρακτική στην ΠΦΥ, δηλαδή στους κανόνες (πρότυπο, 

standard) που διέπουν τον σχεδιασμό, τη διεξαγωγή, την παρακολούθηση, τον 

έλεγχο, την καταγραφή, την ανάλυση και την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων 

μελετών παρατήρησης και τυχαιοποιημένων κλινικών μελετών στην ΠΦΥ. 

Η πρωτοβουλία αυτή έρχεται σε μία χρονική στιγμή, που αναγνωρίζονται 

διεθνώς οι δυνατότητες, που μπορεί να προσφέρει η Πρωτοβάθμια Φροντίδα 

Υγείας στην κλινική έρευνα λόγω του υψηλού αριθμού πολιτών στους οποίους 

παρέχει υπηρεσίες υγείας, της καταγραφής ενός μεγάλου εύρους κλινικών 

προβλημάτων και καταστάσεων και της συμμετοχής των επαγγελματιών 

υγείας από τα πρώιμα στάδια μιας ασθένειας έως τη θεραπεία και τη 

φροντίδα στη συνέχεια. Η δημιουργία ερευνητικών δικτύων, όπως το 

Ερευνητικό Δίκτυο της Εταιρείας Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής Ελλάδας-

Ιπποκράτης (HiReN), η λειτουργία του οποίου υποστηρίζεται από τη 

στρατηγική συνεργασία με την εταιρεία HEALTHINK και το Εθνικό Κέντρο 

Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης και την ψηφιακή υποδομή που 



αναπτύχθηκε για αυτό το σκοπό (HIPPOVERSE®), μπορούν να συμβάλλουν 

στην εισαγωγή καινοτόμων θεραπειών και μοντέλων στη φροντίδα υγείας.  

To περιεχόμενο του προγράμματος διαμορφώθηκε από την Ιατρική Εταιρεία 

Αθηνών (ΙΕΑ), με την πολύτιμη συνεργασία εκπροσώπων του Εθνικού 

Οργανισμού Φαρμάκων, (ΕΟΦ), της Ένωσης Ασθενών Ελλάδας, του 

Συλλόγου Επιχειρήσεων Διεξαγωγής Κλινικών Μελετών (CROs) Ελλάδας 

(HACRO) και της Εταιρείας Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής Ελλάδας-

Ιπποκράτης. 

Συντονιστής του προγράμματος είναι η Καθηγήτρια Γενικής/Οικογενειακής 

Ιατρικής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων Κα Τατσιώνη 

Αθηνά και ως εκπαιδευτές θα συμμετέχουν ειδικοί από την ακαδημαϊκή 

κοινότητα, τον ΕΟΦ και φορέων που δραστηριοποιούνται στο χώρο των 

κλινικών μελετών και της ΠΦΥ. 

Το πρόγραμμα πραγματοποιείται με την ευγενική υποστήριξη των 

φαρμακευτικών εταιρειών BAYER & ELPEN. 

Όπως σημείωσε ο Πρόεδρος της ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ, Λευτέρης 

Θηραίος: «Η πρωτοβουλία μας για τη δημιουργία της ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΚΛΙΝΙΚΩΝ 

ΜΕΛΕΤΩΝ, έγινε στο πλαίσιο της ανάγκης για την συνεχιζόμενη ιατρική 

εκπαίδευσης των επαγγελματιών υγείας. Είναι δε βέβαιο ότι οι κλινικές 

μελέτες σήμερα, έχουν πολλαπλή προστιθέμενη αξία και φυσικά αποτελούν 

τον κύριο πυλώνα, μέσα από τον οποίο η βασική επιστημονική έρευνα 

μεταφράζεται σε καινοτόμες ιατρικές θεραπείες, που συμβάλλουν 

καθοριστικά στη διαμόρφωση των θεραπευτικών οδηγιών της κλινικής 

πρακτικής και της πολιτικής της υγείας γενικότερα. Εξίσου σημαντική είναι η 

καλλιέργεια κουλτούρας κλινικών μελετών στη διοίκηση και τους 

επαγγελματίες των μονάδων υγείας, καθώς και στους ασθενείς. Παράλληλα -

πέρα από την έρευνα και ανάπτυξη- δεν πρέπει να ξεχνάμε και τα οφέλη από 

την προσέλκυση επενδύσεων». 

Στοιχεία του Εκπαιδευτικού Προγράμματος: 

o Το πρόγραμμα περιλαμβάνει την παρακολούθηση κεντρικών 

διαλέξεων αλλά και τη συνεργασία και διάδραση των συμμετεχόντων 

μέσα από εκπαιδευτικές ομάδες 

o Το πρόγραμμα θα διεξαχθεί σε 4 διαδικτυακά webinars (14/2, 21/2, 

22/2 & 28/2) 

o Η επιλογή των συμμετεχόντων γίνεται σύμφωνα με τις πληροφορίες 

που δηλώνονται στη Φόρμα Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 

o Σε κάθε εκπαιδευτικό κύκλο, ο αριθμός των συμμετεχόντων δε θα 

υπερβαίνει τα είκοσι άτομα 

o Σε όσους παρακολουθήσουν εξ ολοκλήρου τον εκπαιδευτικό κύκλο, θα 

χορηγηθεί Πιστοποιητικό Παρακολούθησης 

Για περισσότερες πληροφορίες, συμπεριλαμβανομένων του εκπαιδευτικού 

προγράμματος και της φόρμας εκδήλωσης ενδιαφέροντος, μπορούν να 

βρεθούν στην ιστοσελίδα της ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 

https://www.mednet.gr/academygcp  
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